

古物諮詢委員會備忘錄

進度報告

目的

本文件向委員匯報自二零一八年三月一日以來各項重大文物保育事宜及活動的進展。

歷史建築物及構築物

古蹟的宣布

2. 鑑於香港大學（下稱「港大」）的梅堂、儀禮堂和馮平山樓具有極高的文物價值，建議根據《古物及古蹟條例》（第 53 章），把這三幢一級歷史建築的外部宣布為古蹟。古物諮詢委員會（古諮會）已於二零一八年五月三日實地視察上述三幢歷史建築物。此建議（詳見委員會文件 AAB/29/2017-18）會納入另一項議程以供考慮。

保護歷史建築物及構築物

—— 3. 附件 A 載述古諮會知悉的歷史建築物及構築物保護工作的最新情況。

修復和維修計劃

—— 4. 附件 B 載述古蹟辦現正處理的修復和維修計劃的進度。

考古項目

勘探／發掘

5. 附件 C 摘錄古蹟辦在二零一八年三月至五月期間進行考古項目的進度。

考古牌照

6. 附件 D 摘錄獲簽發牌照的考古項目的進度。

教育及宣傳

統計資料

7. 發展局文物保育專員辦事處（文保辦）和古蹟辦在二零一八年三月一日至五月三十一日期間舉辦宣傳和教育活動的統計資料載於附件 E。

文保辦舉辦的計劃和活動

8. 未來三個月文保辦將舉辦的計劃和活動如下：

- (a) 二零一八年六月二十三日和二十四日及七月二十八日和二十九日舉行景賢里公眾開放日；以及
- (b) 二零一八年六月一日至七月三十一日舉行「2018 古蹟周遊樂」，介紹 16 幢與社區服務有關的歷史建築。

古蹟辦舉辦的教育活動

9. 二零一八年三月一日至五月三十一日期間，古蹟辦舉辦的主要教育活動包括：

- (a) 於二零一八年三月三十日至五月二十日在香港文物探知館（文物探知館）舉行的「海闊羊城——廣州與海上絲綢之路圖片展」，由康樂及文化事務署、廣

州海上絲綢之路史蹟保護與申報世界文化遺產工作
領導小組辦公室及南越王宮博物館主辦；

-
- (b) 為各文物徑、文物遺址、文物探知館、屏山鄧族文物館及禮賓府合共安排 423 個導賞團，參加人數共 10 420 人次。詳情載於附件 F；
-
- (c) 籌辦 30 個工作坊及 7 場講座／研討會，共有 2 192 人參加。講座／研討會及工作坊的詳情見附件 G；以及
- (d) 古蹟辦已招募新一批共 50 名文物之友會員。迎新會和各項活動將於二零一八年七月舉行。

康樂及文化事務署

古物古蹟辦事處

二零一八年六月

檔號：LCSD/CS/AMO 22-3/0